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Exercicel

L’ étude de la chute libre d’ un objet a donné I’ enregistrement ci-dessous:

— My
C M,
L M,

L M2

M

M,

Le point I, est I’ origine des espaces et du temps
La durée du parcours entre deux points consécutifs est égale a 20 ms

1 - Les mesures des espaces parcourus ont conduit au tableau suivant :

R T e e e e
e EEhRas e B B s R e e P, L R T ‘“io‘ii%?"hf S
R Mmﬁzm&;ﬂw %"1@@3‘5?@ ﬁfﬁé{ng _,..r.;ﬁ%ﬂ?f“ﬁ%%_;m M "'?‘f“---ﬁ%?}?”
Espace parcouru & partir de 0 7 g 18 32 50
l'origine : e (mm)
Durée du parcours : t (ms) 0 20 40
12 0 400 1 600

Compléter les 2 derniéres lignes du tableau

2 - Le mouvement de I’ objet est-il rectiligne uniforme, rectiligne accéléré ou rectiligne ralenti ?

Justifier votre réponse

3 -En utilisant le tableau ci-dessus, vérifiez que e = 0,005.t" pour t > 0

4 - L’ équation horaire de la chute libre d’un corps tombant sans vitesse initiale est donnée

1 N . o
par laformule: e= 5{ ..t ol areprésente |’ accélération du mouvement.

Dans I’exemple ci-dessus, en utilisant le metre et la seconde comme unités, on admet

quee = 5.t". Caculez a
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Exercice 2 CAP BEP

Soit lafonction f de la variable réelle x définie sur I’intervalle [0 ; 5] par f(x) = 5 x*

1 - Compléter le tableau suivant.: 2 1
LI [ IR e B IS R R o e e e
%ﬁﬁg%ﬁ%ﬁ@%w? - o e
ek e RS
3
()

2 - Tracez I’adlure de la courbe C représentative de cette fonction dans le repere orthonormé 2 1,5

0 : N 4 - ES _..2_ e ey .3-“ Ir- EL
3 - 3.1 - Placer dans ce repere les points : A (0;10) ; B (2 ; 40) 1 0,5
3.2 -Tracer la droite (AB) 1 0,5

3.3 - Estimer graphiguement les coordonnées du point 1 intersection de la courbe C
et ladroite (AB). 1 0,5
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Exercice 3

Une usine fabrique des pieces en polyéthyléne ayant la forme suivante :

=
far,

R= 12,5 cm

50 cm

L [

20 cm

1-Cdculer:
1.1 - lamesure en degré de I’angle a (résultat arrondi a 0,1}

1.2 - lalongueur AC (résultat arrondi au millimetre).

2 - Déterminer |’ aire totale de cette piéce en cm” (résultat arrondi a0,1).

. L. , . 3
3 - Sachant que la piéce a une épaisseur de 6 mm, calculer son volume en cm’ puisenm

4 - On admet que le volume de la piéce est de 4,472. 107 ms.
Calculer la masse de la piéce en kilogramme puis en gramme.

wtl}n::h:mnn:‘:'_m‘;::'=|;‘r,Ti

« masse volumique du polyéthyléne o = 940 kg/m’.
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Exercice 4

Lors de la production de pieces, |’ épaisseur de celles-ci varie |égérement. L e tableau suivant a été établi
d’ apres des mesures effectuées. Les épaisseurs sont données en millimetre. On admet que les effectifs des
classes sont ramenés aux centres des classes.

e R e
. S % Pfieciitn [ Prequenceshen sl ProduitsXne |
[8,55; 8,57 35 000
[8,57; 8,59[ 55 000
[8,59; 8,61] 75 000
[8.61 ; 8,63[ 65 000
[8,63 ; 8,65] 20 000
N=
CAP BEP
1 - Quel est le caractere étudié ? Est-il qualitatif ou quantitatif? 0,5 | 0,5
2 - Compléter le tableau en détaillant I’ un des calculs de frégquence. 2 2
3 - Déterminer le nombre de piéces dont |’ épaisseur est inférieure ag&,61 mm. 0,5
Donner le résultat en % du nombre total de pieces. 0,5 | 0,5
4 - Calculer I épaisseur moyenne d’ une piéce en millimétre (résultat arrondi & 107)) 1|1
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Exercice 5
Ces pieces sont fabriquées a la chaine a raison de 250 000 piéces par jour. Le chef de

production décide d’augmenter la cadence de 500 piéces par jour. Ce nouveau type de
production correspond a une suite arithmétique de premier terme 250 000 et de raison 500.

1 - Calculer le nombre de pieces fabriquées le 4éme jour.

2 - Calculer ladurée, en jours, au bout de laguelle la production sera égale a 259 500 piéces.

Exercice 6

1 - Une lampe porte lesindications suivantes: 12V, 25 W

1.1 - Que représentent ces deux données ?
1.2 - Peut-on la brancher directement sur le secteur EDF 220 V/380 V?

Justifier votre réponse.

1.3 - Quel éément doit-on placer entre le secteur et la lampe pour I’ utiliser dans des
conditions satisfaisantes ?
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2 - L’observation a |’ oscilloscope de la tension aux bornes de la lampe donne la courbe suivante :

A i

5¥

Déviation horizontale

Imb

— 5ms/cm
Déviation verticale
5V/em

On donne : P= U ¥ avec P : Puissance en watts
U : Tension en volts
1 : Intensité en amperes

f = 1/T avec f : Fréguence en hertz
T : Période en secondes

U = Und V2 » U ; Unad en volts

CAP BEP
2.1 - A combien de divisions correspond une période *ﬁ§
Calculer cette période en secondes o 1
2.2 - En déduire la fréquence f. 1
sl
5 i ’f%
2.3 - A combien de divisions correspond |I’amplitude de la tension ?
Calculer lavaleur delatension maximale Upax 2] 1
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2.4 - Calculer lavaleur de la tension efficace U aux bornes de lalampe.

2.5 - Lalampe décrite ala question 1 fonctionne-t-elle normalement ?
Justifier votre réponse.

2.6 - On branche un voltmétre en position ~ aux bornes de la lampe.
Quelle est latension lue sur le voltmétre ?

2.7 - Lalampe est alimentée maintenant sous une tension de 12 V.
Calculer I'intensité du courant qui la traverse.
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Exercice7

Voici une liste de composés organiques de la vie courante.

e S S e e
. Nems | Formulesbaies | Flement:
Butane CaHid
Ethanol C:H;O
Ethyléne CoH,

1 - Compléter la 3éme colonne de ce tableau

2 - Préciser le nombre d’ atomes de chaque élément constituant la molécule d'éthanol.

3 - Le butane de formule chimique brute C:H,4 est un hydrocarbure.

Cdlculer sa masse molaire moléculaire.
On donne : M- =12 g/mol ; Mn = 1 g/mol.

4 - Lors de la combustion du butane dans le dioxygene de I'air (04}, il y aformation de vapeur
d eau et d'un gaz qui trouble |’ eau de chaux.
4.1 - Ecrire les noms des réactifs.

4.2 - Ecrire les noms des produits formés.
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CAP BEP

4.3 - L’ équation bilan équilibrée de la création de combustion est :
CiHyp + 6,5 0; —* 4CO4 + 5 H;0

Une gaziniére a un débit de gaz de 203 g'h.

4.3.1 - Calculer le nombre de moles de butane brdlé pendant 1 heure

5.3.2 - Déduire, en vous aidant de I’ équation-bilan, le nombre de litres de dioxygéne
consommé pendant ce temps.

Dans les conditions de laréaction, le volume molaire d’ un gaz est 25 L/mal

5.3.3-L’air est constitué a 20 % de dioxygene.
Calculer le volume d'air nécessaire a cette combustion
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Exercicel

L’ étude de la chute libre d’ un objet a donné I’ enregistrement ci-dessous:
— M,
C M,
| M; Le point M, est I’ origine des espaces et du temps

La durée du parcours entre deux points consécutifs est égale a 20 ms
L M

M

M,

1 - Les mesures des espaces parcourus ont conduit au tableau suivant :

R T e e e e
S S LT AR B i M e e *‘m%mf e
R Mmﬁzm&;ﬂw %"1@@3‘5?@ ﬁfﬁé{ng _,..r.;ﬁ%ﬂ?f“ﬁ%%_;m M "'?‘f“---ﬁ%?}?”
Espace parcouru & partir de 0 7 g 18 32 50
l'origine : e (mm)
Durée du parcours : t (ms) 0 20 40
oy 0 400 1 600

Compléter les 2 derniéres lignes du tableau

2 - Le mouvement de I’ objet est-il rectiligne uniforme, rectiligne accéléré ou rectiligne ralenti ?
Justifier votre réponse

3 -En utilisant le tableau ci-dessus, vérifiez que e = 0,005.t" pour t > 0

4 - L’ équation horaire de la chute libre d’un corps tombant sans vitesse initiale est donnée
1 N . o
par laformule: e = 5{ ..t ol areprésente |’ accélération du mouvement.

Dans I’exemple ci-dessus, en utilisant le metre et la seconde comme unités, on admet
quee = 5.t°. Calculez a

CAP BEP
2 1
1 |
2 1
1 0,5
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